

Ježišova cesta do Emauz – druhá etapa „Prvenstvo Božieho slova“

Veľkonočná nedeľa Pánovho zmŕtvychvstania

(tento materiál je použiteľný pre sväté omše za účasti detí tak v nedeľu ako aj v týždni -
nie je nevyhnutné použiť celý námet, voľba ostáva na kňazovi)

JEŽIŠ NAOZAJ VSTAL Z MŔTVYCH. UTEKAJ ZA NÍM A PRESVEDČ SA!



Námet k homílii:

- V dnešnú nedeľu nám ako pomôcka poslúžia bežecké topánky. Môžeme sa detí pýtať na čo také topánky slúžia a či ich aj oni majú a kedy ich používajú? Ak nám slúžia na beh, tak zväčša si ich obujeme vtedy ak si ideme zašportovať, alebo sa niekde chceme rýchlo a pohodlne dostať. Keď ich máme na nohách, beží sa nám pohodlne a my dokážeme rýchlejšie dosiahnuť cieľ. Pri športovaní nám pomáhajú zvládnuť aj náročný terén a chránia naše nohy. Pri behu po rovnom a tvrdom povrchu pomáhajú odrážať tvrdosť cesty a pri skalnatom a nerovnom povrchu nám pomôžu zvládnuť aj náročné trate. S dobrými bežeckými topánkami sa dostanem do cieľa rýchlejšie a istejšie.
- V dnešnom evanjeliu sme počuli, že aj Peter a Ján bežia čo najrýchlejšie k hrobu. Práve sa totiž od Márie Magdalény dozvedeli, že hrob je prázdny, že Ježiš žije. Aj ona od hrobu rýchlo beží, aby im rozpovedala čo sa stalo. Bolo veľmi ťažké pre nich uveriť, že je to naozaj tak. V túto chvíľu bolo pre nich dôležité dostať sa ku hrobu čo najrýchlejšie a presvedčiť sa, že hovorí pravdu. V evanjeliu sme počuli, že obaja sa rozbehli na miesto kde bol Ježiš pochovaný. Počúvame, že Ján mal lepšiu kondičku, bol predsa len o čosi mladší od Petra, a tak dobehol k hrobu prvý. Ako bežia k hrobu, celý čas im hlavou beží myšlienka: Vstal z mŕtvych! Je to vôbec možné? Alebo ho len niekto ukradol a ukryl jeho telo? Tak či onak, bežia, aby si to overili.

Motivačný príbeh

- Bosý chlapec stál užasnutý pred výkladom s topánkami. Triasol sa od zimy. Podišla k nemu okoloidúca pani. „Čo tam vidíš také zaujímavé?“ opýtala sa ho. „Modlím sa o topánky,“ povedal chlapec. Pani ho vzala za ruku, vošla do obchodu a poprosila predavača, aby jej dal pre chlapca šesť párov ponožiek. Potom ho požiadala o trochu vody a uterák. Pustil ich do zadnej časti obchodu. Tam pani chlapcovi nohy umyla a osušila. Predavač priniesol ponožky. Pani jeden pár navliekla dieťaťu a potom na ne obula aj topánky. Zabalili mu aj ostatné ponožky. Pohľadila ho po hlave a povedala: „Teraz je to lepšie, však?“ Chlapča jej stislo ruku, zahľadelo sa na ňu očami plnými sĺz a opýtalo sa: „Ty si manželka Pána Boha?“
- Dnešný príbeh môže byť krásnym obrazom našej túžby po Ježišovi. Zároveň nám ukazuje, že potrebujeme tých, ktorí nám darujú a obujú „topánky“. Osobitne sú to rodičia, ktorí sa pri krste zaviazali obuť svojim deťom „topánky“, ktoré im pomôžu na ceste, či „behu“ k Pánu Ježišovi. Sú to zvlášť „topánky modlitby, viery, lásky, obety...“, ktoré majú rodičia svojim deťom darovať, aby boli šťastné. Okrem nich sú to aj kňazi, katechéti a iní, ktorí majú dnes deťom i mladým rozprávať o Ježišovi aby po ňom túžili a chceli sa rozbehnúť za ním, aby ho našli. Nech život nás dospelých je ukázkou toho, že sme našli pravý Život a Víťaza – Ježiša.

ĎALŠÍM KLÚČOM, KTORÝ NÁM DÁVA JEŽIŠ VO SVÄTOM PÍSME PRE TENTO TÝŽDEŇ JE:

KLÚČ ŽIVOTA A VÍTAZSTVA.

Prečo takýto kľúč? Hovorí nám o ňom sám Pán Ježiš v evanjeliu (*kňaz sám alebo dá niektorému dieťaťu prečítať úryvok z nedeľného evanjelia*). Pripomeňme si ho:

„Ráno prvého dňa v týždni, ešte za tmy, prišla Mária Magdaléna k hrobu a videla, že kameň je od hrobu odvalený. Bežala teda a prišla k Šimonovi Petrovi a k inému učeníkovi, ktorého mal Ježiš tak rád, a povedala im: „Odniesli Pána z hrobu a nevieme, kde ho položili.“ Peter a ten druhý učeník sa zobrali a išli k hrobu. Bežali obaja, ale ten druhý učeník bežal rýchlejšie, predbehol Petra a prišiel k hrobu prvý. Nahol sa a videl tam položené plachty; dnu však nev kročil. Potom prišiel aj Šimon Peter, ktorý ho nasledoval, a vošiel do hrobu. Videl tam položené plachty aj šatku, ktorú mal Ježiš na hlave. Lenže tá nebola pri plachtách, lež osobitne zvinutá na inom mieste. Vtedy vošiel aj druhý učeník, ten, čo prišiel k hrobu prvý, a videl i uveril. Ešte totiž nechápali Písmo, že má vstať z mŕtvych.“

- Prázdny hrob ešte nič neznamená. Až stretnutie so zmŕtvychvstalým Pánom dáva srdcu uveriť, pokiaľ je pripravené a chce uveriť, že Ježiš skutočne žije. Ježišov hrob je prázdny. Práve Ježišovo zmŕtvychvstanie je dôkazom, že Ježiš je Boží Syn. Len Boh má moc nad životom a smrťou. Ježišovo zmŕtvychvstanie je veľkou výhrou aj pre nás. On povedal, že tak ako vstal, aj my vstaneme. A dal nám aj vzácny prostriedok pre získanie večného života: EUCHARISTIU. „Kto je moje telo a pije moju krv, má večný život a ja ho vzkriesim v posledný deň“. Nie je to úžasné? My všetci, deti, mladí i dospelí, máme na dosah ruky takýto poklad a takúto možnosť. Dôležité je odhodlať sa za ním a uveriť, že ON NAOZAJ VSTAL Z MŔTVYCH!
- Tento týždeň nám Ježiš predstavuje „**klúč života a víťazstva**“. Celé pôstne obdobie sme čakali na túto chvíľu, kráčali sme s Ježišom, počúvali sme ho čo nám hovorí. Postupne nám odkrýval všetky tajomstvá svojho života, denne nám podával do ruky kľúče od pravého šťastia, ukryté vo Svätom Písme, cez ktoré nás učil aký máme byť, aby sme aj my raz vstali z mŕtvych, teda žili s ním večne v nebi.
- Dnešnou pomôckou nám boli bežecké topánky. Chcú nám pripomenúť, aby sme každý deň mali ochotu a odvahu rozbehnúť sa za Ježišom. Aby sme boli schopní obetovať svoje úsilie pre Ježiša. Byť v jeho blízkosti si vyžaduje veľa úsilia, naše sebazaprenie, našu ochotu a odhodlanie. Niekedy aby sme uverili sa musíme unaviť, rovnako ako Peter a Ján. Odhodlanie rozbehnúť sa k hrobu a presvedčiť sa, že Ježiš žije, ich priviedla k viere a k radosti. Každé takéto úsilie však Ježiš odmieňa. Odmenou nám bude uistenie, že Ježiš nás miluje, že dal za nás život a vstal z mŕtvych aby sme aj my žili. Odmenou nám bude istota, že vždy, nech sa deje čokoľvek, On je s nami. Urobme všetko pre to, aby sme sa k nemu ponáhľali, aby sme boli ochotní bežať zo všetkých síl, pretože v cieľi nájdeme najlepšieho priateľa. Bežme čo najčastejšie do kostola, aby sme ho prijali v Eucharistii. Keď urobíme hriech, bežme „o sto šesť“, aby sme sa vyspovedali a mali čisté srdce. Vtedy budeme opravdiví víťazi s tou najlepšou odmenou: Ježiš v nás a s nami.
- Sväté Písmo nám dnes odhaľuje kľúč života a víťazstva, nechajme ho pred našimi očami *(na otvorené Sväté Písmo, ktoré sme umiestnili v kostole alebo ktoré dnes môžeme vložiť do prázdneho hrobu položíme „klúč života a víťazstva“, – kreativita jeho výroby ostáva na kňazovi. Môžeme ho tam takto nechať po celý týždeň).*

Úloha na tento týždeň:

- Na stôl si doma umiestnite veľkonočnú sviecu, alebo hocijakú sviečku, ktorú môžeme ozdobiť kvetmi. Každý večer sa spolu ako rodina pri nej pomodlite a poďakujte Ježišovi, že nás zachránil a daroval nám večný život. Počas modlitby si prečítajte zo Svätého Písma o Ježišovom zmŕtvychvstaní.

Mimoriadna úloha:

nakresli a vymaľuj si bežecké topánky, vystrihni ich, napíš na ne svoje meno a vlož ich do prázdneho hrobu v kostole. Nech sú vyjadrením, že aj ty chceš každý deň utekať za Ježišom.